
Учет готовой продукции

Счет 40 «Выпуск продукции (работ, 
услуг)

Счет 43 «Готовая продукция»



Определение и понятие готовой продукции 

• Готовая продукция – это 
изделия и полуфабрикаты, 
полностью законченные 
обработкой, 
соответствующие 
действующим стандартам 
или утвержденным 
техническим условиям, 
принятые на склад или 
заказчиком.

валовая товарная

В качестве учетных цен 
применяются:

Фактическая производственная
себестоимость

Нормативная себестоимость

Продажные цены

Прямые статьи расходов



Особенности учета выпуска продукции при использовании счета 40 «выпуск 
продукции (работ, услуг)»

          Если учет готовой продукции производится по плановой себестоимости, то 

используется счет 40 «Выпуск продукции (работ, услуг)». 

Д                              40                                 К
      Фактическая              Нормативная
    себестоимость             (плановая)

                                         себестоимость
 К 20                                 Д 43

 К 23                                 Д 90

                                         Д 94

                  Превышение фактической себестоимости продукции над нормативной 
(плановой) списывают дополнительной проводкой, а экономию способом 
красное сторно. Это отклонение выявляется при сопоставлении дебетовых и 
кредитовых оборотов на 1-ое число месяца.

Поступление готовой продукции на склад    Д 43  К 40

Отклонение списывается на реализацию     Д 90  К 40

Отклонение списывается на недостачу (в случае недостачи)        Д 94  К 40



Учет готовой продукции по фактической себестоимости. 
Без использования счета 40.

          

Д                                  43                               К
      С нач.

    К 20                                       Д 10

    К 23                                       Д 25

                                                  Д 26

                                                  Д 28

                                                   Д 90

                                                   Д 94

       С кон. 

             

                   По окончании месяца вычисляют фактическую себестоимость, отклонения 
и списывают его Д 43  К 20 способами дополнительной проводки или красное 
сторно. 

• Поступление готовой продукции на склад   Д 43  К 20

• Выбытие на реализацию  Д 90  К 43

• Выбытие не недостачу   Д 94   К 43 



Схема корреспонденции счетов

Счет 20

Счет 45

Счет 94

Счет 90

Счет 43

Счет 21


